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Ata da 39ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três. Aos vinte e um dias do mês de novembro, realizou-se, no 

plenário “Vereador José Custódio”, a trigésima nona reunião ordinária com a 

presença de vinte vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente em 

exercício, vereador José Antônio solicitou que fosse registrada a chamada dos 

vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Alex Chiodi.  Em 

seguida, o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 2, Versículos 46 a 50,   

narrado por São Mateus, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi solicitada a dispensa 

da leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem 

ressalva. Na sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 

exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Veto Parcial à Proposição 

de Lei nº 110/2023, originária do Projeto de Lei nº 222/2021 – “Institui o Portal 

da Transparência Social, destinado ao controle das políticas públicas 

socioassistenciais”, de autoria do vereador Denilson da JUC; Projeto de Lei nº 

177/2023 – “Institui a Política de Bem-Estar, Saúde e Qualidade de Vida no 

Trabalho e Valorização dos Profissionais de Educação no âmbito do município 

de Contagem e dá outras providências”, de autoria da vereadora 2ª Vice-

presidente Glória (da aposentadoria); Projeto de Lei nº 178/2023 – “Dispõe sobre 

a proteção integral dos direitos de crianças e adolescentes entre os fundamentos 

da formação dos profissionais da educação e inclui a proteção integral dos 

direitos humanos e a atenção à identificação de maus-tratos, de negligência e 

de violência sexual contra crianças e adolescentes entre os princípios do 

Sistema Único de Saúde (SUS), de autoria da vereadora Glória (da 

aposentadoria); Projeto de Lei nº 179/2023 – “Inclui o Dia dos Jovens Cristãos 

no Calendário Oficial do Município”, de autoria da vereadora Daisy Silva. Em 

seguida, foi executado o hino da cidade de Contagem. Logo após, a pedido do 

vereador Arnaldo de Oliveira e com a aquiescência de todos os vereadores 

presentes, a pauta foi invertida, a fim de que passassem para a votação de 

projetos constantes da pauta. Foram, votados e aprovados, por unanimidade, no 

Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 016/2023,  

que “Institui a política Municipal, inclusão social para as pessoas com deficiência 

de Contagem”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 014/2023, que 

“Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do Município de Contagem – PPA 

2022 – 2025, para os exercícios de 2024 a 2025”, de autoria do Poder Executivo; 

Projeto de Lei nº 015/2023, que “Estima as receitas e fixa as despesas do 

Orçamento Fiscal do Município de Contagem para o exercício de 2024”, de 

autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 017/2023, que “Altera a Lei nº 5.386 

de 8 de agosto de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária Anual – LOA – de 2024”, de autoria do Poder 

Executivo. Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, 

por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 

011/2023, que “Dispõe sobre a contagem de tempo para aquisição de direitos e 

vantagens no período compreendido entre 28 de maio de 2020 e 31 de dezembro 

de 2021”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 018/2023, que “Altera 

a Lei nº 5.392 de 25 de setembro de 2023, que dispõe sobre a autorização de 

repasse da assistência financeira complementar da União destinada ao 

cumprimento dos pisos salariais nacionais de enfermeiros, técnicos de 
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enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no município de Contagem”, 

de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 021/2022, que “Dispõe sobre os 

princípios para implantação do conceito de Cidade Inteligente no âmbito do 

município e dá outras providências”, de autoria do vereador Ronaldo Babão, com 

o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 033/2022, que “Institui o 

programa municipal de Equoterapia como opção terapêutica e saúde pública 

para pessoas com deficiência e/ou mobilidade reduzida ou outras necessidades 

específicas no município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

Academia), com o acréscimo de uma Emenda; Projeto de Lei nº 133/2023, que 

“Institui e inclui no calendário municipal de eventos o “Dia de Doar” e dá outras 

providências”, de autoria do vereador Presidente Alex Chiodi; Projeto de Lei nº 

164/2023, que “Altera a Lei nº 3.548, de 3 de junho de 2022, e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Vinícius Faria, com o acréscimo de uma 

Emenda. Receberam parecer conclusivo da Comissão de Administração e 

Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 155/2023, que “Altera 

denominação de logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria 

do vereador Bruno Barreiro, convertendo-se na Proposição de Lei nº 104/2023; 

Projeto de Lei nº 156/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, 

neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 

Proposição de Lei nº 114/2023; Projeto de Lei nº 157/2023, que “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 115/2023; Projeto de 

Lei nº 158/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 

Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 

Proposição de Lei nº 116/2023; Projeto de Lei nº 159/2023, que “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 117/2023; Projeto de 

Lei nº 160/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 

Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 

Proposição de Lei nº 118/2023; Projeto de Lei nº 161/2023, que “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 119/2023; Projeto de 

Lei nº 162/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, neste 

Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 

Proposição de Lei nº 120/2023; Projeto de Lei nº 163/2023, que “Declara de 

Utilidade Pública a “Paróquia Nosso Senhor dos Passos”, com sede neste 

Município”, de autoria do vereador 1º Vice-presidente José Antônio (do Hospital 

Santa Helena), convertendo-se na Proposição de Lei nº 121/2023.  Prosseguindo 

os trabalhos, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 

nºs 879 a 899/2023; Indicações nºs 2916 a 2977/2023; Moções nºs 589 a 

595/2023, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 

saber:  Moção nº 595/2023 – “Falecimento do Sr. José Teodoro da Silva, o Zezé 

do Tropeiro, ocorrido ontem, no dia 20 de novembro de 2023”, de autoria do 

vereador Abne Motta. Nesse instante, foi cumprido um minuto de silêncio em 

memória póstuma do senhor José Teodoro da Silva;  Requerimento nº 897/2023 

– “Requer do Poder Público e Secretaria de Saúde a divulgação do cronograma 

e previsão de término da obra de reforma da antiga Unidade XVI que se tornará 
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uma UBS, tendo em vista, que as atividades e a progressão da obra tem sido 

exercidas a passos lentos e a população local está se sentindo desamparada, 

tendo que procurar atendimento de saúde em outros bairros, que sobretudo 

ficam superlotadas”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 

2974/2023 – “Requer tomada de medidas cabíveis dos órgãos competentes da 

administração pública referente a necessidade de ação da zoonoses para 

combate a proliferação de escorpiões nas residências próximas ao Cemitério 

Bom Jesus, Bairro Alvorada, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 

Carvalho; Indicação nº 2957/2023 – “Solicita a recomposição das sarjetas na 

Rua Macaúbas no Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2932/2023 – “Instalação de uma 

lombofaixa na Avenida Bueno do Prado na altura do nº 399 próximo à esquina 

com a Rua Macaúbas no Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2928/2023 – “Instalação de um redutor de 

velocidade (quebra-molas) em frente ao nº 62, da Rua Bernardo Monteiro no 

Bairro Centro, neste Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação 

nº 2955/2023- “Reinstalação do redutor de velocidade (quebra-molas) da 

Avenida Bueno do Prado, próximo ao nº 30, no Bairro Jardim Laguna, neste 

Município”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Indicação nº 2956/2023 – 

“Pintura da lombofaixa localizada em frente à Escola José da Silva Couto, na 

Rua Oitis no Bairro Jardim Laguna, neste Município”, de autoria do vereador 

Gegê Marreco; Requerimento nº 884/2023 -  “Requeiro ao Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável (SEMAD), em parceria com a Secretaria Municipal de Obras, por 

meio das equipes de manutenção e limpeza urbana para que seja realizado 

estudo de viabilidade técnica e consequentemente sejam adotadas as medidas 

cabíveis para solução do problema de esgoto a céu aberto da Rua dos 

Espanhóis esquina com Avenida Marco Aurélio Rabelo, Bairro Flamengo, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento 

nº 882/2023 – “Requeiro ao Executivo Municipal para que sejam adotadas as 

medidas cabíveis para sanar os problemas de acabamento da UBS SESC, 

localizada na Rua Padre José de Man, nº 594, Bairro Novo Riacho”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 883/2023 – “Requeiro 

ao Executivo Municipal para que seja realizado estudo de viabilidade técnica 

para construção de uma praça, na área verde, da Avenida Tropical, frente ao nº 

300, Bairro Tropical, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 

Academia); Indicação nº2969/2023 – “Indica-se a instalação de água e luz na 

horta comunitária do Vale das Amendoeiras”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Requerimento nº 895/2023 – “Requer esclarecimentos a respeito da 

obra que será realizada na Av. Alvarenga Peixoto, Bairro Amazonas, e 

agendamento de uma reunião com a Secretaria Municipal de Obras, a Regional 

Industrial e com os munícipes, para que seja esclarecido aos mesmos todas as 

informações a respeito desta obra”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Requerimento nº 899/2023 – “Requer da Comissão de Saúde, presidida pelo sr. 

Vinícius Faria uma providência sobre a situação da UPA do Bairro Amazonas”, 

de autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Requerimento nº 

896/2023 – “Pedimos analise de viabilidade para a construção de coberturas nos 
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pontos de taxis tipo tendas com bancos de espera e banheiros”, de autoria do 

vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Em seguida, foi colocada em 

votação a Moção de nº 594/2023 – “Congratulações, aplausos e parabéns ao PC 

do B Minas Gerais pela realização da Conferência Estadual realizada no dia 18 

de novembro do  corrente em Contagem”, de autoria do vereador Ronaldo 

Babão, também assinada por diversos vereadores. Após um longo debate, a 

referida Moção foi aprovada com os votos contrários dos vereadores Abne Motta, 

Hugo Vilaça e José Carlos Gomes e com a Abstenção dos vereadores Daisy 

Silva e Pastor Itamar. No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador 

Gegê Marreco teceu críticas à COPASA pelos serviços não prestados para o 

bairro de Nova Contagem. Repudiando, mais uma vez, Gegê Marreco solicitou 

providências urgentes dessa Companhia, no sentido de abastecimento de água 

para o bairro Nova Contagem. A vereadora Daisy Silva questionou pela 

precariedade do abastecimento de água em Nova Contagem. O que foi 

corroborado pelo vereador José Antônio que lembrou que o governo de Minas 

quer privatizar a COPASA. O vereador Abne Motta disse que é preciso 

pressionar essa Companhia de Água para que ela trabalhe em todo município, 

já que há falta de água por toda a cidade. A vereadora Moara protestou e disse 

ser absurda a falta d’água em Nova Contagem, local em que teria “a caixa d’água 

da cidade de Contagem”. Voltou a dizer que o objetivo do governo seria privatizar 

essa estatal. Moara informou que, na data de hoje, haverá uma reunião com os 

diretores da COPASA e ela quer saber o porquê da falta d’água só acontecer em 

regiões mais pobres da Região Metropolitana. O presidente em exercício 

solicitou a realização de uma audiência pública emergencial para que a COPASA 

esclareça essa situação. Gegê ainda falou das obras da UPA Nacional que se 

encontram paradas. Através de um vídeo, esse vereador mostrou a situação 

daquela obra, que se encontra parada, sem vigilantes e com os portões caindo. 

Gegê solicitou ao Secretário de Obras uma explicação a respeito dessa obra 

parada. O vereador José Carlos aparteou e fez alguns questionamentos como: 

Se há muito a obra estaria parada e por qual motivo ela estaria parada. Na 

oportunidade, José Carlos voltou a tecer críticas ao executivo municipal pois, 

segundo ele a saúde na cidade não seria prioridade e, sim, as praças.  José 

Carlos aproveitou para parabenizar o Presidente da Comissão de Saúde deste 

Legislativo, vereador Vinícius Faria pelo trabalho realizado nessa Comissão de 

Saúde. José Carlos comentou que há duas plenárias anteriores, através de um 

vídeo, foram mostradas a situação das UBSs dos bairros Beija-Flor e do Praia. 

E que ele teria recebido algumas críticas, que diziam que eram somente falácias. 

Na oportunidade, José Carlos exibiu um vídeo mostrando, também, a situação 

precária da UPA- Petrolândia e, ainda, da UPA do bairro Amazonas, que teria 

sido inaugurada há três meses e já teria infiltrações. Prosseguindo no seu relato 

e através de vídeos, José Carlos comentou sobre problemas diversos nas UPAS 

e dentro do Hospital Municipal, como: mofo no teto dentro do Hospital Municipal; 

piso tapado com argamassa.  Na UPA do bairro Amazonas: trinca em uma das 

paredes; azulejos com infiltração no piso. Demonstrando preocupação e 

indignação, esse vereador solicitou à Comissão de Saúde desta Casa para que 

entre em contato com a prefeitura, a fim de que a administração municipal possa 

notificar a empresa que construiu essas UPAS. Aparteando, o vereador Hugo 
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Vilaça lamentou pela situação das UPAS e disse que a saúde de Contagem 

estaria no CTI. Tecendo duras críticas, Hugo acrescentou que as praças 

estariam sendo inauguradas devido ao processo eleitoral do próximo ano. O 

Presidente em exercício, vereador José Antônio convidou a todos os vereadores 

para estarem presentes na reunião, no dia de hoje, na sala da presidência, com 

o Secretário Municipal de Saúde, a fim de discutirem soluções para essas 

demandas da saúde. O vereador Vinícius Faria comentou que a respeito da UPA 

Industrial, a Secretaria de Saúde teria notificado a empresa. E sobre a questão 

dos atendimentos, de acordo com Vinícius, houve a contratação de mais dois 

pediatras e dois ortopedistas. Vinícius comentou que apesar de alguns 

problemas na saúde, houve alguns avanços. Exemplificou dizendo que a média 

de espera de atendimentos nas UPAs de Contagem seria de uma hora e meia, 

até duas.  Enquanto na rede privada, seria de quatro horas.  Vinícius comentou 

que a prefeita já teria dado a ordem de serviço para a construção de uma nova 

UPA – Petrolândia. Aparteando, o vereador Abne Motta lembrou que são 

aprovados e enviados vários requerimentos a respeito de problemas na saúde 

deste Município e que, infelizmente, nada é feito. Abne voltou a tecer duras 

críticas e disse que, infelizmente, muitas situações seriam acobertadas.  Abriu-

se um longo debate a respeito dessa situação, quando fizeram uso da palavra 

diversos vereadores. Por fim, o presidente em exercício, vereador José Antônio 

convidou a todos para participarem do evento da Inauguração das Luzes de 

Natal da Câmara de Contagem e a Carreta do Papai Noel, que realizar-se-á no 

dia 26 de novembro, às 18:00 horas na Câmara Municipal de Contagem. 

Finalizando os trabalhos, foi convocada a 40ª Reunião Ordinária, prevista para o 

dia 28 de novembro, às 900 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a 

ausência do vereador Hugo Vilaça que solicitou verificação de quórum para se 

retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente em exercício declarou 

encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 

solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 

será por mim e pelo presidente, assinada.  


